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Ata da 2ª Reunião Ordinária de 2024, realizada no dia 6 de março de 2024. 

Ao sexto dia do mês de março de dois mil e vinte e quatro, às treze horas e trinta minutos, reuniram-1 

se na sala do LAGEO, sob a Presidência do Professor Évio Eduardo Chaves de Melo, Chefe do 2 

Departamento de Engenharia e Meio Ambiente, os docentes, Anderson Alves dos Santos, Carla 3 

Soraia Soares de Castro, Elaine Bernini, Elaine Folly Ramos, Evelise Marcia Locatelli de Souza, 4 

Leonardo Figueiredo de Meneses, Lincoln Eloi de Araújo, Nadjacleia Vilar Almeida, Milena 5 

Dutra da Silva, Rafael Luís Galdini Raimundo, Wallace Beiroz Imbrosio da Silva, Williame 6 

Farias Ribeiro e a representante dos técnicos, Ruth Fernandes Tavares Araújo. Não 7 

compareceram à reunião, os docentes, Ana Pavla Almeida Diniz Gurgel, Frederico Gustavo 8 

Rodrigues França, ambos devido à licença para tratamento da saúde, Antônio Christian de 9 

Andrade Moura e Zelma Glebya Maciel Quirino, os quais comprovaram a ausência com 10 

documentos comprobatórios. Não houve representação estudantil. Pauta: 1. Concurso público de 11 

Provas e Títulos para professor de magistério superior na área de Zoologia; 2. Informes; 3. Aprovação 12 

da ata da 1ª reunião ordinária de 2024; 4. Aprovação do PAD – Plano de atividades Departamental 13 

para homologação dos PID´s; 5. Orçamento do DEMA. 1. Concurso público de Provas e Títulos 14 

para professor de magistério superior na área de Zoologia; o Prof. Évio informou que a Comissão 15 

do concurso preencheu e enviou ao Departamento o Formulário de Adesão para Publicação do Edital, 16 

estando o Prof. Almir Ferraz Filho oficialmente aposentado conforme publicação no Diário Oficial 17 

da União em 1º (primeiro) de março de 2024, e que daria continuidade ao trâmite do concurso através 18 

da anexação deste formulário a um processo. Prosseguindo, a chefia apresentou esse documento ao 19 

colegiado, e em discussão a respeito da Titulação e requisitos mínimos (perfil do(a) candidato(a) para 20 

concurso), o Prof. Rafael achou que o perfil para a vaga estava muito aberto; então o Prof. Wallace 21 

explicou que a comissão pensou em tentar pegar um perfil mais amplo para não restringir a Zoólogos 22 

Sistematas, e complementando, a Profa. Elaine Folly mencionou que outros editais de concurso para 23 

a mesma área foram utilizados como parâmetro para essa definição de perfil. Na ocasião, a Prof. Carla 24 

parabenizou a Comissão, e mencionou que o termo “áreas afins” no campo dos requisitos mínimos 25 

pode gerar processos; e a chefia se comprometeu em fazer consulta à PROGEP sobre a 26 

obrigatoriedade ou não da presença do termo. Nos apontamentos sobre o conteúdo programático 27 

inserido pela Comissão, a Profa. Elaine Bernini perguntou como foi feita a seleção do conteúdo, e 28 

por que havia tanto assunto de diversidade, biogeografia e conservação, mencionando que sentiu falta 29 

de conteúdos e termos voltados às disciplinas de Zoologia; e o Prof. Rafael mencionou que os pontos 30 

do conteúdo estavam muito amplos. Em seguida, Prof. Wallace respondeu que a Comissão tentou 31 

colocar dois assuntos específicos de Vertebrados, dois de Invertebrados e o restante mais geral, e a 32 

Profa. Elaine Folly sugeriu que o colegiado desse suas sugestões para que a Comissão revisasse o 33 

conteúdo a partir disso. Na sequência, a Profa. Milena lembrou que geralmente há uma 34 

correspondência entre o conteúdo programático e que aparece nas ementas das disciplinas indicadas, 35 

para que na etapa do Plano de trabalho seja vista essa correlação; nesse momento, o Prof. Lincoln 36 

ficou de enviar as ementas de Zoologia de Vertebrados, Zoologia de Invertebrados e Entomologia do 37 

novo PPC para a Comissão, e o colegiado deu suas sugestões para revisão do conteúdo. Em seguida, 38 

houve discussão quanto ao calendário de provas, e o Prof. Évio informou que a Assessoria 39 



Administrativa do CCAE avisou que o que pudesse ser feito de forma remota ou à distância fosse 40 

realizado para diminuição de custos com diárias, e, finalizando esse ponto, ainda informou que faria 41 

uma reunião extraordinária para aprovação do Formulário de Adesão. 2. Informes; a chefia 42 

prosseguiu informando a ausência do Prof. Antonio, o qual informou ter sofrido um acidente de carro, 43 

da Profa. Zelma, por motivo de saúde, e da Profa. Ana Pavla e Prof. Frederico Gustavo, em razão de 44 

licença para tratamento de saúde; logo após, informou que ainda não há representação estudantil no 45 

colegiado do DEMA. Nos informes da Coordenação, o Prof. Lincoln pediu aos atuais e futuros 46 

professores de Estágio que orientem os discentes quanto a assinatura dos termos, a qual deve ser feita 47 

somente via Sou.Gov, sendo o discente o primeiro a assinar, depois o coordenador do laboratório de 48 

Estágio e por último a Coordenação de curso; e falou que a Coordenação recebeu o pedido do 49 

levantamento das disciplinas para 2024.1 e que precisaria na próxima semana ter o quadro formado 50 

com as disciplinas, inclusive as quatro optativas e os Estágios, destacando que Estágio I voltaria a ser 51 

de responsabilidade da Coordenação. Nos informes do PPGEMA, o Prof. Rafael informou sobre o 52 

implemento das disciplinas da Pós-Graduação para o semestre 2024.1 no sistema, e pediu aos 53 

docentes que ficassem atentos quanto aos PID’s em razão da possibilidade de estourar a carga horária. 54 

3. Aprovação da ata da 1ª reunião ordinária de 2024; não havendo observações, a chefia pôs a ata 55 

em votação, sendo aprovada com a abstenção da Profa. Elaine Folly e da Profa. Evelise Locatelli. 4. 56 

Aprovação do PAD – Plano de atividades Departamental para homologação dos PID´s; o Prof. 57 

Évio apresentou o PAD, e, após algumas observações dele e o do colegiado, o encaminhou para 58 

votação, sendo aprovado por unanimidade. 5. Orçamento do DEMA; a chefia informou que o valor 59 

total disponibilizado ao DEMA foi de R$ 5.235,47 (cinco mil duzentos e trinta e cinco reais e quarenta 60 

e sete centavos), sendo dividido da seguinte forma: SCDP (Serviço de Concessão de Diárias e 61 

Passagens) R$ 2.291,63 (dois mil duzentos e noventa e um reais e sessenta e três centavos); Inscrição 62 

R$ 754,49 (setecentos e cinquenta e quatro reais e quarenta e nove centavos) e de Capital: R$ 2.189,35 63 

(dois mil cento e oitenta e nove reais e trinta e cinco centavos). Em discussão, a chefia comunicou 64 

que do valor total seria retirado 8% (oito por cento) para o governo, restando assim menos de cinco 65 

mil reais para os gastos do DEMA, entretanto, esse valor só poderia ser utilizado após o concurso, 66 

pois as eventuais despesas deste sairiam do orçamento do Departamento; ele ainda explicou que o 67 

Centro não dispõe de verba para concurso, só podendo entrar com até 10% (dez por cento) do valor 68 

que foi destinado ao DEMA. Na ocasião, o Prof. Lincoln informou que o orçamento da Coordenação 69 

se assemelha ao do departamento, retirando-se apenas a parte de inscrição, e que seria todo destinado 70 

às atividades de campo, lembrando que esse recurso é para o ano todo. Nada mais havendo a tratar, o 71 

Prof. Évio deu por encerrada a reunião às quinze horas e vinte minutos, e pediu que se lavrasse a 72 

presente ata que será redigida por mim, Ruth Fernandes Tavares Araújo, lida, aprovada e assinada 73 

pelos membros do DEMA para que surta seus efeitos legais. 74 


